

— (Iz seje deželnega odbora 13. julija.) V podporo u bogim družinam, katerih očetje in redniki morajo vsled mobilizacije dom zapustiti in vojaško službo nastopiti, je deželni odbor 2000 gold. iz deželnega zaklada dovolil ter je s pritrjenjem deželne vlade izdal razglas za nabiranje podpor po vsej deželi, ki ga današnje „Novice“ imajo na prvi strani. — Predlogom krajnega in okrajnega šolskega sveta za definitivnost Štefana Tomšiča v učiteljski službi na ljudski šoli v Sodražici je deželni odbor pritrnil.

— Neki profesor Gustav Stanger pride za profesorja na gimnazijo Novomeško, prof. Kandernal pa gre iz Trsta na neko gimnazijo Dunajsko.

— Dr. Razpet ostane v Postojni, kakor smo že poročali, dr. Eržen mora v Črnomelj, iz Črnomelja pa pride dr. Pavlič v Litijo.

— (Zopet nekaj novega iz davkarij!) Davkarije namreč dobijo pomočnike, katerim je ime „davkarski tirjalci“ (eksekutorji) in ki bodo križem po deželi hodili iztirjevat cesarske davke. „Vradna „Laib. Zeitg.“ razpisuje ravnokar več tacihi služeb izprva z mesečno plačo po 35 gold., ki se čez 2 leti povikša na 40 pa tudi na 45 gold., razen tega dobiva tak „tirjalec“ tudi uradno obleko itd. Čas prošinj za razpisane službe, ki se imajo vložiti dotičnemu c. kr. okrajnemu glavarstvu, je do 30. dne t. m.

— Kakor slišimo, namerava čitalnica naša, združena s „Sokolom“, kmalu napraviti „besedo“ v podporo revnih družin, katerih očetje so morali v Bosno.

— (Pobirki iz časnikov.) Ljubljanski butelj, po domače „Tagblatt“, poročaje o prihodu in odhodu našega domačega polka, koprni jeze, da ni bilo slišati ne enega „hoch“, pač pa so se čuli gromoviti živio-klici od vojakov in občinstva; zato jeze zelén pripné svojemu poročilu blizo to-le: „V Gradcu, na Dunaji, v Celji itd. so meščani svoje domače polke tudi pogostili, ne pa jih odpravili s suhimi „živijo.“ Kje so ostali ta pot narodnjaki?“ — Eh bien, butelj! Povsod so domače polke pogostila mesta, tudi Ljubljana je nekaj to storila. Zato očitaj ta greh onemu, ki ga je storil, očitaj ga mestnemu starešinstvu. Ko je zadnji pot prišel naš polk v Ljubljano, je takratni namestnik župana magistratni svetovalec Gutman, ko ni gospodovala nemčurska večina, skrbel za to, da so bili vojaki spodobno pogosteni.

— (V dobroznano štacuno v nekem trgu blizo Ljubljane) se koj brezplačno vzame mladeneč kakih 14 let star, slovenskega in nemškega jezika zmožen. Več pove vredništvo „Novic.“

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Berolinski 4tedenski kongres je pri kraji; v nedeljo je prišel grof Andrassy na Dunaj nazaj. O njem poročamo na drugem mestu več; tu le povdarjamo to, da zaradi Bosne stoji v zapisniku kongresnim le to, da si Turčija pridržuje, o izvrševanju dotičnih naredeb dogovarjati se z Avstrijo in Ogersko. Po takem je še vse megleno, kaj in kako bode s Bosno in Hercegovino.

— Na dnevnem redu stoji zdaj drug kongres, to je, kongres „federalistov“, o katerem pa je po razpravah časniških malo upanja, da se vresniči. Al bodi kongres ali ne, gotovo je to, da za Avstrijo je nastopil čas, da se rešiti mora slovansko vprašanje. Pravica popolnem enaka mora biti vsem narodom Avstrijskim ter nehati vsaka supremacija.

— Cesarjevič Rudolf gre čez 2 ali 3 tedne v Prago, kjer ostane več časa. To je zdaj gotovo.

Hrvaško. Iz Zagreba. — Deželni zbor je po kratkem zborovanju šel domú. Za vodstvo volitev poslancev ustanovil se je središčni odbor narodne stranke, v katerem delujejo gospodje: Mrazović, Kukuljević, Kreštić, Šram, Lehpamer, Jakić, dr. Vidrić in Miškatović.

Iz Slavonije. — 2. dne t. m. je bila v Pakraški županiji taka strašanska nevihta z bliskom, gromom, viharjem in točo, da so mislili, da je sodnji dan. 23 oseb je težko, nad 150 pa lahko ranjenih, 18letno dekle je ubilo, čez 400 mrtve živine so našli na polji. V 5 vaseh je toča strehe večidel prebila; neizmerna je škoda pokončanega polja, sadnega in gozdnega drevja. Na večer istega dne imeli so tukaj zopet hudo uro z točo.

Iz Ogerskega. — Vse vrè sedaj v Magjariji o volitvah poslancev za državni zbor. Programov kandidatnih se razglša na cente: vsi pa dihajó bratinsko ljubezen do Turčinov in bljuvajo žolc na ves drug svét.

Kongres je trajal natanko mesec dni. 13. junija se je sešel, 13. julija pa razšel. Vse vélike oblasti Evropske so se podale k temu shodu s ponosnimi nadami, a zdaj so vrnile se raznadene, nevoljne, polne skrbi. Mesec dni je bila pravda za kozlovo dlako. Iz vsega skup ni prišlo nič družega na dan, kakor zveza Turčiji z Angleško. O Turčiji se odslej ne bo več govorilo, ampak le o Angleški, katera je začela zdaj v Evropi to počenjati, kar počenja že dolgo v Aziji. Ta pritisek Angleški ni več samo v Aziji, tudi v Evropi se že čuti. Evropa je pač odprla oči in ušesa, ko je slišala, da pokroviteljstvo Turčije prevzame zdaj Angleška. Za plačo si je vzela otok Ciper in ga že zasedla. Ta otok so Turki vzeli Benečanom l. 1571; leži v srednjezemskem morji in je jako važna postaja za ladije. Iz tega se kaže prava politika Angleška, kakoršno gledamo že dve leti; ta politika je pa v poseben prid Rusiji. Zveza Evropskih vlad, katere se je Rusija najbolj bala, je razrušena, toraj mora prej ali pozneje priti med Rusijo in Angleško do vojske. Kakor pa zdaj stvari stojé, ni dvombe, da bi se Laška in Francoska ne vstopili na stran Rusije, ker je zasedba otoka Cipra po Angleški njima prav pest v obraz. — Po kongresu toraj Evropska štrena nikakor ni vravnana, marveč zmedena še bolj ko prej.

Kar se tiče grofa Andrassyja, se sliši zdaj, da gre Bosno in Hercegovino zasest le zaradi tega, da bi od te strani ustavljal se Magjarom nevarnemu zedinjenju Slovanov. Magjari so namreč nekaj v steblo Slovanov vpičen kol, katerega pa moč stebela vedno iz sebe potiska. Če bi bilo to res, bi zasedba Bosne in Hercegovine služila le Magjarskim namenom. Al mi tega ne verjamemo, kajti slovanske čete, ki so šle dol, ne bodo delale tlake Magjarom.

Po vsem tem je razvidno, da je pač Turčija popolnoma propadla, da pa vzhodno vprašanje še nikakor ni rešeno. Do zdaj so govorile le Nemčija, Rusija, Angleška in Avstrija, se bo videlo, kaj bode rekli še Laška in Francoska.

Žitna cena

v Ljubljani 10. julija 1878.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 9 fl. 10. — banaška 10 fl. 49. — turšice 6 fl. 20. soršice 6 fl. 80. — rži 6 fl. 34. — ječmena 5 fl. 63. — prosa 7 fl. 3. — ajde 5 fl. 85. — ovsa 3 fl. 41. — Krompir 2 fl. 50 kr. 100 kilogramov.